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CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 
Casa Vereador Plínio Amorim 
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Ata da Décima Nona Sessão Ordinária do Primeiro Períoç 

Legislativodo ano de dois mil e vinte e um (2021). Aos oito (08) dias à 

mês de Junho do ano de em curso, às 09h (nove horas), na sede dk 
Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 
Praça SantosDumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 
Amós da Cruz (Aero Cruz), Alex Sandro de Jesus Gomes(Alex de Jes 

Antônio Marcos Conceição Costa (Marquinhos do N-4), Augusto CE 
Rodrigues Durando (César Durando), Carlos Alberto dos Sah 

(Júnior Gás), Diogo Silva Hofmann (Diogo Hoffmann), Gilmar da 
Santos Pereira (Gilmar Santos), José Josinaldo de Alencar Limd>= 
(Capitão Alencar), Josivaldo Albino de Barros(Josivaldo Barros), SO) 
Manoel! Antônio Coelho Neto (Manoel da Ácosap), Maria Elena de 
Alencar, Osinaldo Valdemar de Souza(Osinaldo Souza), Osório Ferreira 
Siqueira (Osório Siqueira), Raimundo Nonato de Sousa Lopes (Major 

Enfermeiro), Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo (Rodrigo 
Araújo), Ronaldo José da Silva (Ronaldo Silva), Wenderson de Menezes 
Batista (Wenderson Batista), Ruy Wanderley Gonçalves de Sá (R 
Wanderley), Samara Mirely de Moura Lima (Samara da Visão) 
Zenildo Nunes da Silva (Zenildo do Alto do Cocar).Os vereadores: 
Gaturiano Pires da Silva (Gaturiano Cigano), Elismar Gonçalves Alves 
e Marcos Maciel de Amorim (Marquinhos Amorim) justificaram suas 
ausências. O presidente Aero Cruz iniciou a reunião ordinária e a 

convite do Presidente, o vereador Josivaldo Barros fez a leitura bíblica, 
no livro de Salmos, capitulo 126. Em seguida, o segundo secretário, 
vereador Capitão Alencar procedeu com a leitura da ata da sessão 
anterior que foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade ao 
Pequeno Expediente, o primeiro secretário, Vereador Rodrigo Araújo, 

fez a leitura do expediente externo e interno, destacando requerimentos 
de: “MOÇÃO DE APLAUSOS” a Prefeitura Municipal de Petrolina, 

gue por meio da Agência Municipal do Meio Ambiente — AMMA, a qual 

desenvolveu o programa “Orla Nossa”, que conta de diversas ações de 
recuperação de toda a margem do Rio São Francisco, onde nesse dia 05 
de junho celebrou-se o Dia Mundial do Meio Ambiente, com o plantio de 
7 mil árvores nativas, com o objetivo de recuperar a mata ciliar do 
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nosso rio, protegendo e garantindo a segurança hídrica para as, 

próximas gerações.Solicitou ainda que a moção de aplausos seja 
estendida para o 72º BIMtz e Aeronáutica que executaram a plantação 

das árvores, assim como para os parceiros de apoio técnico IF — Sertão 
eà Ágrovale que doou as mudas nativas, a Bayer com o composto 

orgânico e a Granvalle com os contentores, de autoria da Comissão de 
Agricultura, Interior e Meio Ambiente; MOÇÃO DE APLAUSOS” ao 

  

    

    

    

    
   

  

Deputado Estadual Antônio Coelho pelo pronunciamento no último & 
04/06/21, se referindo ao Governo de Pernambuco, de autoria Wa 
vereadora Maria Elena; “MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES”a 

Capítulo “Guerreiros” nº 490 Da Ordem Demolay pela passagem à 
seu 20º aniversário de instalação e de trabalho com a juventue 

Wenderson Batista. Deram entrada para tramitação nesta Ci 

seguintes matérias:Projeto de Decreto Legislativo nº 045/2021 A 

Capitão Álencar- Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense 
Senhor Pierre Vandré Silva Melo; Projeto de Lei nº 101/2021 — Auto 
César Durando - Ementa: Institui no âmbito do município de Petrolina a 

Dia Municipal das Terapias Naturais e dá outras providências;Projeto 

de Lei nº 108/2021 — Autora — Maria Elena de Alencar - Ementa: Dá 
denominação a antiga avenida 01 no bairro Vila Marcela — Rua 
Francisco Sales PintosProjeto de Lei nº 109/2021 — Autor — Ruy 

Wanderley - Ementa: Dá denominação a avenida principal do Skio 
Angical, Ponta da Serra — Avenida Geuzivan Gomes Bezerra. 

edilCésar Durando apresentou requerimento verbal “Moção 

Aplausos” a SICRET — Vale do São Francisco pelas campanh 
desenvolvidas para ajudar entidades da nossa cidade e região. Após as 
discussões, as indicações e a maioria dos requerimentos foram 
aprovados por unanimidade (I8 x 0), sendo que os requerimentos 
285/21 e 293/21 foram aprovados por (17 x 0), sendo que os referidos 
requerimentos receberam uma abstenção do vereador Gilmar Santos. 

Foi também solicitado destaque pelo edil Capitão Alencar, o 
requerimento 284/21, o qual fez algumas considerações à proposição, 
mas colocando-se favorável a votá-lo. Submetido à apreciação do 
plenário em discussão e votação única, o requerimento 284/21 foi 
aprovado por unanimidade (17 x 0). Durante as discussões da matéria 

do Pequeno Expediente, os vereadores comentaram sobre o 
requerimento do vereador Gilmar Santos, que apresentou “Voto de 

Profundo Pesar” pelo falecimento do senhor Joaquim da Compesa, 
requerimento que foi subscrito por toda Casa. Na oportunidade foi feito 

um minuto de silêncio em homenagem ao saudoso Joaquim da Compesa,| 
solicitação feita pelo edil Ruy Wanderley. Na Ordem do Dia, o 
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presidente colocou para deliberação do plenário os seguintes 

projetos:Em bloco: Projeto de Decreto Legislativo nº 036/2021 — 

Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Professor José 

Janguiê Bezerra Diniz -Autor: Capitão Alencar; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 041/2021 — Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 
Doutor Diego Nery Benevides Gadelha — Autor: Ruy Wanderley; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 042/2021 — Concede Medalha de 
Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Comunidade Católica Boa 
Nova — Casa Rainha dos Anjos - Autor: Rodrigo Araújo; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 043/2021 — Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan a Congregação de Nossa Senhora da 
Imaculada Conceição de Castres — Irmãs Azuis - Autor: Rodrigo 
Araújo; Projeto de Decreto Legislativo nº 044/2021 — Concede Título de 
Cidadã Petrolinense a Senhora Samara Mirely de Moura Lima - Autor: 

    
    

    

  

   

acidentes a serem cumpridas pelos condôminos e/ou administradoxef 
dos edifícios da cidade de Petrolina - Autora: Maria Elena de Alencg 
Projeto de Lei nº 014/2021 — Dispõe sobre a inclusão de barracas de 

produtos hortifrugranjeiros orgânicos (Cantinho Orgânico) nas feirasf > 
livres do município de Petrolina, e dá outras providências - Auterá 
Rodrigo Teixeira Coelho; Projeto de Lei nº 060/2021 — Dispõe sobre a 
separação do lixo em residências que tenham pessoas doentes com 

Covid-19 e que seja identificado — Autora: Maria Elena de Alencar; 
Projeto de Lei nº 063/2021 — Institui a Semana Municipal da Saúde 

Bucal no Município de Petrolina — Autor: César Durando. Submetidos RN 
à apreciação do plenário em primeira discussão e votação, com pedido 
de dispensa de interstício dos vereadores presentes na primeira para a 
segunda discussão e votação foram os projetos aprovados em bloco, nos 
dois turnos, por unanimidade (14 x 0). O presidente Aerolande Cruz 
passou a palavra para a senhora Kátia Maria de Carvalho Parente — 
Assessora Técnica do Programa Transforma Petrolina, para apresentar 

o Programa Transforma Petrolina e seus avanços aos senhores 
vereadores e a população Petrolinense. À senhora Kátia Maria saudou 

os presentes, agradeceu a oportunidade e em seguida fez uma 
explanação sobre o Programa Transforma Petrolina. O Transforma 
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voluntário, o engajamento cívico e o fortalecimento das organizações do 
terceiro setor e projetos sociais no Município. O programa foi lançado 
pela Prefeitura Municipal em 18 de agosto de 2019 pelo Prefeito Miguel 
Coelho e a primeira-dama Lara Secchi Coelho, também coordenadora 
voluntária do Programa. À missão do programa é ser instrumento na 

construção de uma cidade mais solidária. A visão do programa é 
transformar a prática de voluntariado numa ação cotidiana na vida de 
todo cidadão, a partir do fortalecimento do ecossistema social do 
Município, apoiando projetos sociais e organizações do terceiro setor 
através da captação e capacitação dos voluntários. A senhora Káti 

a definição da importância do programa, destacando seu objetivo, 
missão e os seus valores em benefício da população. Na oportunidade 
destacou as ações do programa, destacando: 71 horas de capacitação 

através do Transforma Brasil; mais de 170 horas de capacitação para Nº «. 
iniciativas sociais; mostrou a sede própria do programa em Wossa IN 

cidade; o site e a forma como se cadastrar no programa; discriminôy as 

Petrolina é um programa de governo criado para promover o trabalho 

   
   
    

    

    osresultados em 2019: com 94 iniciativas cadastradas, 109 açõelsad 
realizadas, 1.251 voluntários cadastrados, 194 vagas cadastradas. Os 
resultados em 2020: com 115 projetos cadastrados, 238 ações 

realizadas, 56 vagas cadastradas e 3.400 voluntários cadastrados. 
Osresultados 2021: 126 projetos cadastrados, 303 ações realizadas, 

3.933 voluntários cadastrados e 819 vagas abertas. Fez referência à lei 
número 3.379/2021 — Lei de Incentivo ao Voluntariado, lei esta 

aprovada por essa Casa Legislativa. Após discorrer sobre o Programa, 
a senhora Katia ficou à disposição dos vereadores presentes. Fizeram 

intervenções a convidada os edis: Maria Elena, Samara da Visão, 
Gilmar Santos e Diogo Hoffmann, que parabenizaram o avanço e o 

sucesso do programa em suas ações e enalteceram o trabalho de toda 
equipe que compõe o programa em nosso município. O edil Gilmar 
Santos parabenizou o programa, contudo, comentou sobre o aumento de 
bilionários no Brasil e os dados alarmantes de extrema pobreza em 
nosso país. Ápós as intervenções dos vereadores, a Senhora Katia 
agradeceu às palavras de apoio ao programa e fez esclarecimentosdas 
colocaçõesapresentadaspor alguns vereadores. Finalmente, a senhora 
Katia Maria agradeceu a oportunidade e a atenção de todos os 
parlamentares, fazendo, assim, suas considerações finais. Nada mais a 

tratar, o Presidente Aerolande Cruz encerrou a sessão ordinária, 

convocando os parlamentares para a próxima reunião ordinária, dia 
ISde junho, às 09h (nove horas) nesta Câmara Municipal E, para os 
efeitos legais, foi lavrada presente ata, que após lida e aprovada vai 
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161 assinada pelys vereadores presentes na última sessão. Petrolina, 15 de 
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